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Aan de heer Eerste Minister, Bart De Wever
Aan de heer minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, Frank Vandenbroucke
Aan de Vice-eerste ministers
Aan de voorzitters en Voorzitster van de politieke partijen
Aan Mevr. Anne Kirsch, Voorzitster Verzekeringscomité

Brussel, 20.06.2025
Betreft: voorontwerp van Kaderwet

Mijnheer de Eerste Minister,
Mijnheer de Minister, 
De heren Vice-eerste ministers,
Mevrouw de Voorzitster en de heren voorzitters van de politieke partijen
Mevrouw de Voorzitster van het Verzekeringscomité, 

In bijlage vindt U de reactie van de erkende representatieve artsenorganisaties BVAS-ABSyM en KARTEL-CARTEL op dit voorontwerp van Kaderwet dat voor de eerste maal gepresenteerd werd op 03.06.2025. Aangezien de PowerPoint, de memorie van toelichting, het voorontwerp deels overlappend zijn, maar niet volledig ineenschuiven, noch met mekaar noch met het Regeerakkoord zijn we zo vrij in te gaan op de 3 verschillende stukken waar nodig in de bijlagen.
Tijdens de vorige legislatuur hebben we een aantal evoluties kunnen waarnemen in de gezondheidzorg, waaronder een gestage toename van het aantal patiënten met verhoogde tegemoetkoming, een toenemend aantal chronisch zieken, een toenemend aantal langdurig werklozen, een sterke toename van de uitgaven voor farmaceutische verstrekkingen, een toename van wachtlijsten, een verontrustend exploitatieresultaat van de ziekenhuizen, een stijgend tekort aan verpleegkundigen, een toename van mentale problemen zowel bij de bevolking als bij zorgverleners. 
De lijst is langer en wordt aangevuld met een zorgwekkend budgettaire vooruitzichten in de gezondheidszorg.
Het voorontwerp van Kaderwet biedt géén begin van oplossing noch voor de budgettaire situatie in de gezondheidszorg, noch voor de inhoudelijke problemen die zich stellen.
Zolang het nastreven van een politieke ideologie primeert op het nastreven van gezondheidszorg zal het beleid inhoudelijk falen.
Het is essentieel om eraan te herinneren dat het cruciaal is dat de politiek de vertrouwensrelatie tussen het zorgpersoneel en de overheid niet ondermijnt en het overleg in de daartoe voorziene organen niet uitholt. Deze zijn van cruciaal belang voor het behoud van de kwaliteit en de toegankelijkheid van de zorg, wat ten goede komt aan de patiënt. De artsen hebben reeds bewezen dat ze constructief meewerken aan de modernisering van de gezondheidszorg, zoals onder andere aan de lopende Nomenclatuurhervorming. Ze willen in die zin verder werken.
De teksten in bijlage bevatten onze voorstellen tot aanpassing, zowel in conceptuele (bijlage 1,2) als technische vorm (bijlage 3,4,5). Voor de belangrijkste breuklijnen kunnen we verwijzen naar bijlage 1 waarna de andere bijlagen meer ingaan op de details.
Wij danken U om de Kaderwet te herzien naar een constructief concept, dat toelaat om de overheid én de artsen samen aan toegankelijke en kwalitatieve gezondheidzorg te laten werken en dit binnen een correct begrotingskader.

Hoogachtend,
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Dr Patrick EMONTS,
Voorzitter BVAS-ABSyM
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Dr Thomas GEVAERT,
Voorzitter KARTEL - CARTEL
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